



生命之约!今年我省已实现人体器官捐献239例,历年器官捐献已使5534人重获新生 他捐献器官救3人,一年后儿子受捐

8月6日上午,中国人体器官捐献志愿服务暨文艺创作研讨会在长沙召开。记者了解到,截至7月28日,2019年全省实现公民逝世后人体器官捐献239例。捐献器官既能使个人善行得到延续,也能在“利他”和“利己”之间找到平衡。良好社会人与人之间应当互惠,“善泽众生,施受轮回”。实现这个愿望的途径是投身人体器官捐献公益事业,既造福社会,又荫及后人。

■记者 李琪 实习生 严语 刘思慧

捐献 病魔带走准新娘,家人让她的生命这样延续

2018年腊月十九,是邵阳女孩彭玉玲最期待的一天,她憧憬着自己那天穿上最美的婚纱,与心爱的他步入婚礼的殿堂。可是还没来得及及尝到幸福,计划好的一切就被突如其来的一场疾病打断了。

当时,玉玲正准备趁着积攒的一个月婚假,把驾照拿到手。突然,她发现自己皮肤和眼睛发黄,在父母的陪伴下赶紧去医院检查,竟然是肝衰竭,要立刻办理住院。

住院期间,未婚夫依旧和她商量着婚礼的事,可她的病迅速

恶化,十二月廿五那天转入了重症监护室。得知女儿救治的希望很渺茫,玉玲爸爸在医院的走廊来来回回踱步,低头不语,他想到了在电视上看到的器官捐献的故事,可以延续女儿的生命,悲伤之余,他还是拨通了湖南省红十字会的电话。

“我的女儿来到这个世界23年,走了什么都留不下,还不如留下点念想,她从小就那么善良,她会理解的……”第二天,玉玲离开了,捐献了全部器官,距离婚期仅15天。虽然令人悲痛,但她的生命依旧在延续。

受捐 他捐赠器官救3人后,一年后儿子获爱的回报

一年前,已故父亲捐献器官挽回三人生命。一年后,他人捐献的肾脏救下了儿子。

2018年5月10日,一只盛放在专用器具内的鲜活人体肾脏传递到岳阳市第一人民医院手术室,成功移植到尿毒症患者(小宇)体内。从麻醉中苏醒过来,小宇得知手术十分成功后,感激之情顷刻化作泪水流淌……感激故去的父亲,也感激延续自己生命的人。

2017年2月,小宇父亲因

突发脑溢血意外离世,小宇与母亲商量后,慎重决定捐出已故父亲的两个肾脏和一个肝脏,用于挽救急需器官移植的患者生命。

一般情况,小宇申请到肾脏移植可能需要数年时间,但人体器官捐献者的配偶、父母和子女需要接受人体器官移植时享有优先权,小宇才会在短时间内匹配到合适的肾脏,得到及时的救治。小宇重获新生,受益于之前的父亲器官捐献。



8月6日,南益高速南洞庭大桥上,孙钱和工友们正顶着烈日在安装防撞护栏。
记者 潘显璇 摄

大桥施工,一个月磨坏10双手套 南益高速建设工人孙钱:戴着纱手套,仍感受到钢铁的滚烫



8月6日,36℃高温,正在建设中的南益高速南洞庭大桥上,孙钱和工友们麻利地将一节节防撞栏安装到桥上。即便戴着纱手套,孙钱仍能感受到钢铁经烈日炙烤后的滚烫。连日来高温酷暑,孙钱依然和工友们通力合作,加班加点地进行建设。

脸上满是细密的汗珠,衣服早已汗湿。从早上6点开工到现在,他已经连续工作了4个多小时。虽然天气很热,但孙钱仍然坚持穿长衣长裤,“前段时间穿短袖施工晒伤了,脖子和胳膊脱皮,火辣辣的痛。”

一个月用坏10双手套

38岁的孙钱来自宁乡,是湖南路桥建设集团有限责任公司的一名普通工人,于今年初来到南洞庭大桥施工。由于每天的具体工作是根据大桥建设的进度来定,在项目的这大半年里,孙钱的工作比较杂,包括搅拌混凝土、焊接钢筋、安装大桥防撞栏等。“干这些活离不开手套,手套很容易就磨坏了,我们平均两三天就要换一副,项目组每个月都会给大家发10双手套。”

“每天都要喝点藿香正气水,不然扛不住。”装完几节防撞栏后,孙钱拿出一个大水壶,咕咚咕咚地喝了几大口口水。水壶的容量是2000毫升,在每天施工的8个小时里,他至少要喝3壶。算下来,每天会喝至少12口水。

虽然与其他工友相比年纪并不大,但孙钱修路修桥的工作经历已经有20年了。“我们是哪个项目需要就去哪里,长年累月到处跑,回家不多,孩子都是爷爷奶奶在照顾。”

■记者 潘显璇

我省公布限用禁用建筑节能材料名单

本报8月6日讯 今日,记者从湖南省住建厅获悉,湖南省建筑节能技术、工艺、材料、设备推广应用和限制禁止使用目录(第一批)已于近日公布。其中,泡沫玻璃外墙外保温系统、岩棉板薄抹灰外墙外保温系统等被限制或禁止使用。

泡沫玻璃外墙外保温系统因在湖南的工程应用刚刚开始,未经耐久性检验,且该系统脆性大,易开裂,开裂后有剥落风险,存在安全隐患被限制使用;岩棉板薄抹灰外墙外保温系统因不符合我省气候特点且存在安全隐患,被禁止使用;

B2级可燃保温材料,因可燃类保温材料引燃后可持续燃烧导致火焰快速蔓延,根据有关规定,在本省的民用和工业建筑中禁止使用。无机保温板(发泡水泥板)外墙内保温系统因65%节能设计标准实施后,该材料用于外墙内保温由于设计厚度太厚占用室内面积,且强度低、吸水率大、节能效果较差,导致业主铲除保温材料,造成大量的建筑垃圾被限制使用;

无龙骨和防护面板的岩棉、玻璃棉制品内保温系统因不符合标准且对人体健康存在隐患,最终被禁止使用。

■记者 卜岚 实习生 王孝清

数据

前7个月全省实现人体器官捐献239例

记者了解到,截至7月28日,2019年全省实现公民逝世后人体器官捐献239例,共捐出大器官686个;历年累计实现公民逝世后器官捐献2233例,共捐出大器官5960个,使5534个重病患者重获新生。

省教育厅发布暑期安全预警 落实防溺水“六不准”要求

本报8月6日讯 目前正值暑假期间,省教育厅特发布2019年暑期安全预警,提醒学校、幼儿园、校车运营单位以及师生家长落实责任,细化措施,切实保障中小学生和幼儿的暑期出行安全。

细化措施,尽职尽责。暑假期间,各地各校各单位应持续加强校车安全管理,确保每一位工作人员尽职尽责,工作程

序规范到位。

监护到位,确保平安。学生在家期间,家长应随时掌握学生子女的出行动向,做好陪护,确保安全。特别提醒不得前往地势险峻或安全措施不落实的地方;不得在电网、高压线等危险区域活动;要落实好教育部防溺水工作“六不准”要求,切实提高学生预防溺水的警惕性和自觉性。

■记者 余蓉

长衣长裤防晒伤

南益高速起于南县程家山,止于益阳市资阳区,全长超过86公里。南洞庭大桥是南益高速的两大控制性工程之一,目前主体工程已完成,正在进行的是防撞护栏、伸缩缝安装等桥面附属工程施工。

由于是在桥上施工,几乎没有地方可遮阳休息。8月6日上午10点多,此时的沥青桥面温度已经超过40℃,走在其上能够感受到逼人的热度。一节节数米长的护栏整齐地码在桥上,叉车司机将一节笨重的防撞栏抬起,运至安装处,孙钱和工友们将防撞栏扶住,然后麻利地安装螺丝将其固定好。“防撞栏经过暴晒温度很高,一般我们都会戴着手套施工,不然会很烫手。”孙钱说,安装这种大型防撞栏需要几个工友一起合作才能完成,安装一节最快也要五分钟,他和工友们每天要安装近百节。

记者看到,孙钱晒得紫黑的